Sistemas Operativos — Final — 22 de Diczembre de 2004

Primera Parte — Duracidn: 2 horas y media m p

- Ejercicio 1 {Sdlo para quien esié libre) 2
1. E£130 tiese dos funcicnes principales. Identifquelas expliquela {3 reng. por cada una)

2. ;Qué es un “System Call” (llamada al sistema}? (! reng.)

Eaa

Ejercicio 2 ;Oué es un proceso? (2 ceng. ) ;Cusl s la diferencia con los hiles? (2 reng) (Que hace un

eduler (planificador)? (3reng.) -~ Fa '

Ejercicio 3
1. Grafgus el diagrama de estadas de un procssc. P
transicién entre estados. (I reng, por transicion)
cur"e-.:.pondena a {os procesos siecutando bajo planificadoras’

ara cada arco, miuestes un siemplo donde se produce f=ta

2. Eldiagrama que acaba de dac, jes 2l mismo que
o apropiasives {zoa-preemptive schedulers)? Justifigue su rspuesta. (3 reng.)

..je:m:m 4 ;Oue es un deadlock? (3 reng.) (Cuales son las condicionss necesarias para que sa produzca?

Cxoplique ceda una de ellas (3 r2ng. por condicion)

- o 4 Z s :
Ejercicio 3 Un dessyuno en lo de los Simpsons. Los miembros de esta familia requicren de los siguientes

piimentas para elimentarse felizmente par la manana:

Homero: Cafe, leche, donuts, pan, manteca, pangueque, wocing, huevos revueltos

Marge: Vovur magro, ou.:qucqug.. mantect

Baru: Lach, coreales ~lrusty”, cocino, huevos revueiics :

Lisa: Yogur mwero, cereales 'Kru:;t)- , pan, manteca

Mnggie: Leche, dunits

Tenga en crrears - {1} cada integraate puede retener basta dos alimentos a la vez (uno por cada minsiog.
pxgepto Hemwesr ©ow sosce by exeradia habilidad de retener hasta 3 alimentos; (1) ningun Simpsoa puede rix; wrir
mds alimenarce o Gs apic patde retener; y (411) cada uno necesitard ca.da alimento sélo una vez,

. Deana uo 2cden de pedidos y liberaciones de glimentos para cada miembeo de manera que pueda poner 4
la famiiia completa en dendlock.
2. D¢ la plantficacidn que leva vl deadivek.

3. Sabre ¢f sscenario dnal de desdlock construya el grefo de 'ecwm-ns:gnmn

Fjercicio 3 Dncdos estas 3 procesos en paralefo:

f_;:r" = {} 4

I I P
P i ag = Lo i = | Ppiagi=2
g =g + L | ey r=ay +1 | @q i=an 4+ 1
Iis g I ;= 1= Oy | (= 2y
L]
I. [Qud valores fndes prede tpmag =7 . =

2. Muestre para cada uno de los velores un wscenario de ej=cucion que los produzce. (Numere lus sentencias
¥ gopstruva la seeuencia ¢n base a la numeracita)
3. Aladifgue of programa nyregando semafocos para que =i resuitado del multiprograma sea cetermunuiia. 1o

deciz, que o depeada del schednier).

1, para les poifticas: $JF, SRIN. RRi{O=
1 modo de justificacion del ejercicio.

M

Siercicio T ompleter la tabla de planiﬁcacidn dz {a Tiz.
AR{D=3}. Tara vada caso hoga el diagrama de plas aifisucica a

Ewrcicio 3 . Sa tiene un TAIL cor 3 procesos ¥ 4 clases de rocussos con Tos valoces como o establess la Fig. 2
ccuencia da 2jecucion ser ial que hace finaiizar ios pforssos.

Imdiguse 5148 Seguso, ¥ on caso desariomussite ia s
; : Lueco do-gues zada proceso fermina,

dir Hsponibies (columna A

%z *wm-«rr:;mkmhwmm-m B o e L e T e s



Ejercicio L1

(! renz.) ;Como s scluciona? (1 reng.)

Ejercicia 12
Ejercicio 13

Ejercicio 14

-

;Qué tlermacioa guardu va -uode? (4 reng )
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: En los Sliergas de Archiviy exdsten dosg -sLoateiging fque
binquas Libres del disco.
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igura 1: Figura 2:
Segunda Parte — Duracion: 2 horas
Ejercicio 3 (Sdlo para quien esté libee)
1. ;Qué funcién cumple la MMU? (3 reng.) | 2t
) i ) = 510 0
9. Coasidere un tamado de pigina de 253 y la tabla-de oaginado de la Fig. J. Para R Y B
lus direccines vi—tuales 14312, 17971 ¥ 23019 detecmins la correspondiente direccita :-" 10 9
s Tl E 1
fsica. I
WLl 1
Ejercicio 10 Un compuzador Liene cuatro paginas. El tiempo de carga, el iitimo momento dic0i 0
de accesos, y los bits R y M de cada pédgina soa como se especifica a continuacion: : I‘J";‘: E
PagiTCa..gainl:A-..cIRE‘vl 51w 1
0 165 369 119 Sjwa
i ala Tico| o
1 184 333 -—j"-m::a——t ¥
3 145~ § 5378 P 1p R
ke R o . 0| 1t i
Establezca que pagina remplazarin los siguentes algorivmes: NRU, FIFO, LRU, det Relaj. e
) Figuea 3:

iQue es el “Working Set™? (3 reng.) [Qué determina que ocurra “thrashing™

Hay 3 maneras de hacer E/S. [deatifiquelas y describalns bravemente (9 reng. por c3da una)

a maneiar ol conjuntdc

i« L} B 1 s et
-q-_-_”-—‘k—f‘,

- - e o . - . " 4
Dna e vilis o tener una fsta figeda de bieques. donds cadiv uno de atlos contienen admeros da biogres Lib
excepro por el Gliimo que indica el siguicnite dloque que contiens niimercs de bioques liores. El primer 0

se cncuentre deatro del bioque de nimeraos de blogue, indica of 8a de la secuenma. La ot ¢

estrnioyia os la

bitmap, v consiste en reservar una cancided de bloques tal que alcancen parn almucenar un thapa de bits

indica si cada bloque csta 0 no ocupado.

. Con blogues de 512 bytes. numeras d= bloque de 15 bits, una capacidad de bioques e disco de S
2MEB =32« 2% Hvtes) v un indice de ocupacidn del 7375, calcule cual de los dos menlos nethiz e

c.-ap'ac:a en d.aco. e

-

S 9 -Compare ambas as:ratcgws’dnsde ol pumo de vista de la perfonmas

3. LA partir de qué porcentaje de ocupacién resulta mds conveniente 2l mapa dz Dits que fa Bata tigada

=ste caso particular?
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